

多彩文化盛宴 展现“福籽同心”

厦门市2023年“铸牢中华民族共同体意识主题月”启动仪式举行

本报讯(通讯员 陈彬煌 李泽 记者 许舒昕)3月10日,厦门市2023年“铸牢中华民族共同体意识主题月”启动仪式暨文艺汇演在湖里区园山社区联发欣悦里广场举行。

活动围绕“民族团结一家亲,福籽同心爱中华”主题,以民族风情舞蹈、风情秀、南音、

答嘴鼓等为市民呈现了一场丰富多彩的文化视听盛宴。活动现场,不仅有民族特色产品,还设置了党的民族理论政策知识展板、法律宣传和咨询点、“福籽同心爱中华”拍照打卡点等,吸引了不少群众。

厦门市全面学习贯彻落实党的二十大精神

神,推动铸牢中华民族共同体意识宣传教育融入干部教育、党员教育、国民教育、社会宣传教育,充分发挥近邻党建,打造了“嘉邻有爱 福籽同心”品牌,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,促进各民族交往交流交融,各族群众携手并肩、同心筑梦。

此次活动由厦门市统战部、市委网信办、市民宗局、市教育局、团市委指导,湖里区委统战部、区委网信办、区民宗局主办,江头街道、园山社区居委会、园山社区新时代文明实践站承办。

翔发房屋拆除公司党支部 党员重走军营村“初心之路” 追寻红色记忆 汲取奋进力量

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 郭翠云)3月10日,翔发房屋拆除公司党支部全体党员前往高山党校——同安军营村开展“学习党的二十大精神 同心奋进新征程”主题党日活动。大家重走军营村“初心之路”,感悟初心和使命,切实加强党员教育管理,引导党员干部追寻红色记忆,汲取奋进力量。

初心薪火相传,使命勇担在肩。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在党支部书记蔡翠珍的带领下,党员们重温入党誓词。

此次主题党日活动既是学习宣传贯彻党的二十大精神专题学习的重要组成部分,也是一堂生动的、行走的“党课”,更是一次学有所成、学有所获,砥砺初心、强化担当的思想洗礼。

翔发房屋拆除公司党支部将继续坚持以翔发区委组织部“1231”党建量化考核细则为指导,充分发挥“政治素质高、工作效率高、业务水平高”党建品牌引领作用和党员先锋模范作用,把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把党的二十大精神转化为指导实践、推动工作的强大力量,在笃学深思中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命。

市资源规划局 开展专题培训 提升工会干部能力

本报讯(记者 袁舒琪 通讯员 颜妍 赖建忠)提升干部职工素质能力,提高工会工作质量和水平,近日市资源规划局组织召开工会干部和财务骨干培训班,力求切实把党的二十大精神贯彻落实到工会工作全过程,在充分发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用中展现新作为。

此次专题培训重点针对日常工作工作中的具体实践展开培训。其中,驻市资源规划局纪检监察组副组长钱敏开展了《深入贯彻落实中央八项规定精神》主题授课,要求局系统各级基层工会要深入学习贯彻中央八项规定内涵,坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,坚持以上率下,率先垂范,做好思想引导,树立行为规范,严肃查处和曝光典型案例,不断加强党风廉政建设和推进八项规定精神落地生根。

针对工会经费方面,钱敏强调,局系统各级基层工会要规范使用用途,用于开展工会活动、节日福利发放、慰问困难职工等,避免变相公款购买发放礼品。

本报记者 曾嫣艳 邵凌丰 通讯员 蔡建东 叶晓菲 陈堆

11日,由教育科学研究院主办,翔安区教师进修学校、翔安区金山小学承办的第四届“3+N”教育论坛在翔安区金山小学举行,来自七所不同学校的老师,探讨共生教育在学校发展、师生长成、班级管理、学科教学、家校协同等不同层面的思想共识与教育教学实践。一场关于教育行动思维共生的头脑风暴,让到场的校长、老师们获益良多,也让专家、名师共同开启“共生,让教育更和谐”的深度对话。

名片

翔安区 金山小学

2021年3月,翔安区金山小学迎来百年华诞。该校于2018年升格为区直属校以来,软硬件办学条件得到很大改善,先后荣获“厦门市首届书香墨香示范校”“第一批省级平安校园”“厦门市家庭教育特色学校”等荣誉。

全体师生在共生理念引领下,凝心聚力,奋发进取,教育教学和教研上取得了丰硕的成果,教育教学质量稳步提升,学校多个学科在省、市、区的质量监测中名列前茅,连续两年获得了翔安区教育质量优秀奖,办出了学校特色,擦亮了自身品牌,得到社会各界的充分认可。

共生,让教育更和谐

专家老师探讨“共生教育” 第四届“3+N”教育论坛在翔安区金山小学举办



翔安区金山小学的林芬芳老师为大家呈现以“月亮,你好!”为主题的共生课堂。(洪真摄)

1 打造合作交流平台 实现共生共长

除翔安区金山小学外,还有来自厦门市演武第二小学、厦门市金鸡亭小学、厦门市同安区祥平中心小学、尤溪县东城中心小学、厦门市定安小学、厦门市立立小学等多所学校的老师参与了主题论坛。当日的论坛交流内容精彩纷呈,有论文颁奖、精品课展示和论坛汇报。

翔安区金山小学的林芬芳老师为大家呈现了以“月亮,你好!”为主

题的共生课堂,诠释该校“学为中心、学科共生”的教学理念。

《“共生”教育:促进学校教育和和谐发展的新阶段》以翔安区金山小学践行共生理念的实践为具体案例;《从“个生”到“共生”——师生共同成长的新阶段》探讨了共生教育如何成为师生共同成长的纽带与关键;《共享C位,赢得班级共生》则对共生教育在班级生态的建设与营造中如何

发挥作用进行了深入探究;《大单元教学,营造阅读教学的“共生场”》聚焦于共生教育如何在具体的教育场景发挥更大功效……

研有所思,思有所悟,悟有所行,在交流分享中实现共生共长。据悉,本届论坛设一个主会场,三个分会场,共有45位老师作为主题发言人,进行交流研讨。

2 加强校际交流 实现资源共享

据介绍,“3+N”教育论坛始创于2019年,由厦门市演武第二小学、厦门市金鸡亭小学和同安区祥平中心小学共同举办,先后有翔安区金山小学、尤溪县东城中心小学、厦门市定安小学、厦门市立立小学加入论坛活动,由此“3+N”教育论坛揭开了序幕。联盟学校立足校情,结合办学理念,围绕不同主题展开实践探究、经验交流。今年的主题是“共生,让教

育更和谐”。

“开展教育论坛就是让大家有思想的碰撞,通过思想的碰撞,让我们的教育之路,学校的办学之路走得更稳、更好。”在市教育科学研究院院长傅兴春看来,教育论坛是促进学校发展、教师专业成长、推进教育均衡发展,加强校际交流,实现资源共享,优势互补,共同发展的平台。

作为本次论坛的组织者之一,翔

安区金山小学校长蔡增作也收获颇多。他说,金山小学以“本固薄发”为校训,提出“同根共生”的办学理念并深入践行,学校师生在各级各类比赛中成绩突出,连续两年获得了翔安区教育质量优秀奖。他希望通过这次论坛的交流分享,实现校际共生共长,为翔安区的教育高质量发展蓄积更强大的潜能。

3 大跨步建设教育强区 为高质量发展注入更强劲动力

自第一届“3+N”教育论坛研讨活动成功举办以来,论坛的影响力逐年增长,论坛的辐射范围广、研讨氛围浓、学术水平高、成果质量好,吸引了各区、县教育工作者加入,获得了社会各界的广泛认可,为广大教师业务提升提供了展示平台。所以,本次论坛活动也将为翔安区的教育高质量发展注入更强劲的动力,提供更有

力的支撑,蓄积更强大的潜能。

近年来,翔安区委区政府始终把教育摆在优先发展的位置,发展成果显著。十年来,累计投入教育经费44亿元,新建、扩建教育项目101个,提供学位7.65万个,全区办学条件实现质的飞跃。五年来,66所中小学通过“省级义务教育管理标准化学校”评估,达标占比从3.6%增长到

90%。不仅如此,还引进厦门实验小学、双十中学、外国语学校、科技中学、北京十一学校等名校,与厦门大学、福建教育学院、福建幼高专合作办学,城乡、校际差距进一步缩小。金山小学,正是翔安区教育事业快速发展的一个“缩影”。



美好的一天
从拥有美好的环境开始

维护公共卫生 净化美化环境